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Konferenz  witiins zeitater

von Industrie 4.0 im Feld





P R E S S E M I T T E I L U N G
PI-Konferenz 2019 
„Mit PI ins Zeitalter von Industrie 4.0 im Feld“ 

Hannover, 23. April 2018: Am 19. und 20. März 2019 veranstaltet die PROFIBUS Nutzerorganisation e.V. (PNO) ihre sechste PI-Konferenz. Als Veranstaltungsort wurde diesmal das House of Logistics and Mobility (HOLM) in Frankfurt/Main gewählt. 
Mit dem Leitthema „Mit PI ins Zeitalter von Industrie 4.0 im Feld“ geht die anstehende PI-Konferenz auf neuen Pfaden. Denn mit den Hauptthemen Semantik & Informationsmodelle, Kommunikation, Security sowie neue Geschäftsmodelle soll die Fan-Gemeinde der PI-Technologien angesprochen werden. Somit liegt der Schwerpunkt der Veranstaltung nicht mehr nur auf der Anwendung der industriellen Kommunikation mit PROFIBUS, PROFINET und IO-Link sowie den Applikationsprofilen. Vielmehr sollen die Technologietrends, die Zukunftsstrategien und Herausforderungen im Umfeld des „Industrial Internet of Things“ in dem Community-Treff diskutiert werden. Essenzielle Themen für die PNO in diesem Umfeld sind die Integration von TSN und OPC UA in PROFINET, Festlegung von weiteren Security-Maßnahmen, Definition und Abstimmung von Semantik-Aspekten in Kooperation mit anderen Organisationen, wie OPC Foundation und eCl@ss, sowie Auslotung des Potenzials von IPv6 in PROFINET-Netzen. Betrachtet werden dabei alle Facetten wie Netzwerk, Architekturen, Datenaustausch, Geräte und Systeme vor dem Hintergrund des gesamten Lifecycles einer Produktionsanlage von der Planung über die Konfiguration, Engineering bis hin zum laufenden Betrieb. 

Bei der PI-Konferenz 2019 wird es erneut neben Fachvorträgen auch technologiespezifische Workshops mit zahlreichen Praxisbeispielen und Livemodellen geben.
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Pressekontakt:








PI (PROFIBUS & PROFINET International)

PROFIBUS Nutzerorganisation e. V.
Barbara Weber

Haid-und-Neu-Str. 7

D-76131 Karlsruhe

Tel.: 07 21 /96 58 - 5 49

Fax: 07 21 / 96 58 - 5 89

Barbara.Weber@profibus.com

http://www.PROFIBUS.com

Der Text dieser Pressemitteilung liegt unter www.profibus.com zum Download für Sie bereit.
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