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P R E S S E M I T T E I L U N G


Endlich wieder in Präsenz: 
Anwender-Workshop am 28. Oktober in Nürtingen


Karlsruhe, 18. August 2021: Nach der langen Corona-Pause ist es am 28. Oktober in Nürtingen (Stuttgart) endlich wieder möglich, sich live und vor Ort über die IO-Link-Technologie und deren Anwendung zu informieren. Die Teilnehmer können sich auf spannende Themen, viele technischen Details und Praxisbezug freuen. Nach den langen „messefreien“ Monaten ist die begleitendende Microfair mit über 20 Ausstellern dieses Mal sicherlich ein besonderes Highlight. Da sich in den vergangenen nunmehr 18 Monaten bei IO-Link einiges getan hat, werden die Ausseller natürlich auch viele neue Produkte und Features vor Ort dabei haben.

Der IO-Link Anwender-Workshop adressiert sowohl IO-Link Einsteiger als auch Kenner. Gleich zu Beginn des Workshops können die Teilnehmer selbst entscheiden, welche technische Tiefe sie bei den Vorträgen wünschen. In parallelen Sessions wird den Einsteigern in die Technologie ein grundlegender Überblick und Basiswissen vermittelt, wohingegen Kenner technologische Details vorgestellt bekommen. 

Ergänzend werden Neuerungen und ein Ausblick in die Zukunft der IO-Link Technologie präsentiert. Der Schwerpunkt des Workshops liegt auf der Vermittlung von Grundlagen und praktischen Vorführungen. Die Agenda und die Vorträge werden kontinuierlich aktualisiert, so wird den Teilnehmer in Nürtingen z. B. als Neuerung ein Vortrag zur IO-Link Wireless Technologie angeboten.

Der Workshop ist für Teilnehmer gebührenfrei, es wird jedoch gebeten, sich rechtzeitig vorab anzumelden (www.io-link.com).
***

Grafiken: Anwender-Workshop mit parallelen Sessions für Einsteiger und Kenner der Technologie.
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